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CONFÉRENCES D'INSTITUTEURS nouveau plaisir à lire le compte rendu
des débats qu'ils ont enîtendus et auxquels

Les instituteurs de la circonscription ils ont pris part et ceux qui n'ont pas
de l'école normale Jacques-Cartier se eu l'avantage d'y assister ont hâte de
sont réunis en conférence, vendredi savoir ce qui s'y est passé ; dans le cas
dernier. Parmi les questions intéres contraire, les choses perdent une partie
santes qui ont été traitées, les deux sui-, de leur intérêt et de leur actualité.
vantes méritent à plus d'un titre d'atti -

rer l'attention de toute la classe ensei- Nous recevons, dit M. le Dr A. Daguet,
gnante: le fonds de retraite et les professeur à l'académie de Neuchâtel,
congrès scolaires. une gravure faite d'après le portrait de

M. Archambault, principal de l'aca- Pest p
démie du Plateau, attira l'attention des Pestalozzi, il était bien laid, et il est
instituteurs: 1o Sur la nécessité de faire, pus laid peut-être vu de profil qu'au-
auprès de la législature, des démarches trement.pouri qun oà modfie eteou estpour l'engager à modifier l'article de la ralemejt sublime comrn an,loi des écoles qui détermine le mode de toujours assez beau. Socrate aussi était
la distribution des fonds de la caisse de laid, ses concitoyens ne l'en trouvaient
retraite, afin de donner plus de garantie pas moins beau et admirable quand il
aux instituteurs vieux et infirmes: était inspiré et leur parlait de vertu, de
2o Sur les avantages que fourniraient courage, de justice, d'immortalité et qu'il
des congrès scolaires analogues à ceux disait en prose ce que Lamartine a tra-
qui se font en Europe. L'habile prin- duit ainsi el, vers
cipal développa la première question Mourir n'est pas mourir mes amiq, c'est changer.
au moyen de statistiqules aussi exactes A. D.
qu'intéressantes, et la seconde par le
récit de ce qu'il a vu lui-même à
l'Expnsition universelle de Paris. l N

lDeux comités furent ensuite niommés Deux fumeurs de cigares voyageaient
pour s'occuper de ces importantes ques- à la camnpagne. La nu'it était fraîche ettions. ils avaient mis de la paille das le fond

Les instituteurs de Québec, dont la de leur carriole. Quelqie étincelles,
réunion a eu, lieu samedi, le 31.jaivirc sans doute, tomcbèrent sur la paille, qui
,dernier, ont décidé de travailler dans le fut bientôt en feu.
même sens que leurs confrères de Oblirés de descendre au plus vite, nos
Montréal. Un comité a été chargé d'étu- d oux rvovageurs eureit une peine ex-
dier la première mesure. Quapt à la trême à éteindre le feu.
seconde, l'association. s'en était dé jà Un bo paysan, qui venait derrière
occupée à sa séance du mois d'aout der- eux s'arrêta alors:
nier. Le comité qu'elle avait alors nomn-P Il y a lotemps, dit-il aux fumeurs,
mé pour cette fin a reçu instruction de que je voyais que le feu était à votre
préparer sor rapport pour la prochaine carriole.
conféretce. -Pourquoi donc ne nous avertissiez-

Si les procès-verbaux de chacune de vous pas, dit l'un d'eux avec humeur.
ces deux assemblées nous soiit reiis1 -Pourqasoi? Dame! il y a aujour-
temps,. nous les publierons dans notred'hui tant de nouvelles inventions que
prochain. uméro, je croyais que votre carriole allait à la

Nous tenons beaucoup à faire coaa-svapeuir.
tre à mios lecteurs, le plus tôt possible,
les délibératious toe ours si ptéressartes Ds UIES
des conféreiies dee instituteurs. Lors.
qu'elles sont publiées immédiatement l. Pourquoi les poêles fumet-ils si
après les réuions, ceux qui y oiltles Jointures des tuyaux e sont pas
assisté ont entcore les choses toultesqparfaites ?
fraîches à la mémoire et éprouvent u . Pourquoi presque toutes les che


